RESOLUTION NO. 2022-08-____

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, AUTHORIZING THE CITY MANAGER TO EXECUTE A CONTRACT IN THE AMOUNT OF \$121,340 WITH BURNS MCDONNELL PROVIDING PROFESSIONAL SERVICES FOR SOLID WASTE AND RECYCLING COLLECTION AND RECYCLING PROCESSING SERVICES PROCUREMENT

- **WHEREAS**, the City Council of the City of McKinney, Texas has awarded a contract for solid waste and recycling collection and recycling processing services procurement; and
- **WHEREAS**, professional services are to be performed in order to ensure the City pays fair market price for services and processing; and
- **WHEREAS**, the firm Burns McDonnell prepared the Solid Waste Management Strategy establishing goals, strategies, and options for a 20-year planning period, which outlines the development of the next solid waste collection services contract; and
- **WHEREAS**, the City has received a proposal from the firm Burns McDonnell to perform the professional consulting services for the procurement of the next solid waste collection services contract; and
- WHEREAS, Burns McDonnell performed satisfactorily in the completion of the Solid Waste Management Strategy, is familiar with the City's unique solid waste needs, and possess the expertise to assist the City in development of the Request for Proposal document for the next solid waste collection services contract; and
- **WHEREAS,** the current solid waste collection services contract expires September 30, 2024, and the development of a Request for Proposal now is important to meet the timeline for execution of the next solid waste collection services contract for the City.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, THAT:

- Section 1. The City Manager is authorized to execute a contract in an amount of \$121,340 with Burns McDonnell to provide professional services related to the development of a Solid Waste Services RFP.
- Section 2. This Resolution shall take effect immediately from and after the date of passage and is so resolved.

DULY PASSED AND APPROVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, ON THE 2nd DAY OF AUGUST, 2022.

| | CITY OF McKINNEY, TEXAS: |
|---------------|---------------------------|
| ATTEST: | GEORGE C. FULLER Mayor |
| EMPRESS DRANE | _ |

City Secretary JOSHUA STEVENSON Deputy City Secretary

APPROVED AS TO FORM:

MARK S. HOUSER City Attorney